

Roztocký zpravodaj



Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice

Uzávěrka dne: 22.12.2004
Cena jednoho výtisku: zdarma

Odpovědná osoba : Osvald Štüss
Jaroslav Šimůnek

číslo:4/2004

Ani jsme se nenadáli a je tu poslední vydání našeho Roztockého zpravodaje v letošním roce. Chtěli bychom zde ve zkratce zrekapitulovat právě končící rok 2004, který nám jistě přinesl mnoho zkušeností, starostí, ale i radosti. Ohlédněte se proto spolu s námi jaké změny k horšímu či k lepšímu nám tento rok přinesl. Věříme pevně tomu, že alespoň v tomto vánočním čase najdete chvíli na to, aby jste zapomněli na všední starosti a budete se spolu s dětmi radovat z nadcházejících vánočních svátků. K tomu Vám všem přeje celé obecní zastupitelstvo hodně štěstí a zdraví nejen v nadcházejícím roce 2005.

O čem jednalo obecní zastupitelstvo

- na veřejné schůzi obecního zastupitelstva, která se konala dne 6.10.2004, byla mimo jiné projednávána koupě pozemků p.p.č.406/1, p.p.č.406/2, p.p.č.407 a st.p.č.135 v k.ú. Roztoky u Jilemnice. Jedná se o pozemky o celkové výměře cca. 6 tis. m², které mohou být v budoucnu využity k rodinné zástavbě.
- pravděpodobně nejdůležitějším bodem tohoto jednání bylo založení společnosti s ručením omezeným se stoprocentní účastí Obce Roztoky u Jilemnice, která by měla řešit jednou provždy otázku nákupního střediska.
- dne 20.12.2004 zasedalo obecní zastupitelstvo v tomto roce již naposled. Bylo schváleno rozpočtové provizorium na rok 2005, kterým se budeme řídit do schválení rozpočtu na rok 2005. Příjmy i výdaje ve výši 7.099 tis. Kč.

- mezi nejdůležitější bod programu patřil jistě dodatek č.1/2004 k obecně závazné vyhlášce č.2/2001 „O místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů“.

Roztoky u Jilemnice, s.r.o.

Společnost „Roztoky u Jilemnice, s.r.o.“ byla založena na základě ukončení činnosti firmy Sovín, s.r.o., v roztockém nákupním středisku. Bylo rozhodnuto, že tento krok předejde častému střídání nájemců a za osud smíšeného obchodu, který se snažíme zachovat, bude zodpovídat právě tato společnost. Funkci jednatele této společnosti bude vykonávat místostarosta naší obce pan Jaroslav Šimůnek. Stoprocentním vlastníkem bude Obec Roztoky u Jilemnice.

Zároveň se tímto omlouváme našim občanům, že ve dnech 3. – 16. 1. 2005 bude prodejna uzavřena. Důvodem bude právě tato změna.

Odpadové hospodářství

Dodatek č.1/2004 k obecně závazné vyhlášce č.2/2001 „O místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů“. To bude asi nejdiskutovanější téma začátku roku 2005. Díky změně sazby DPH z 5% na 19% musela v letošním roce naše obec dotovat likvidaci odpadů částkou cca. 160tis.Kč. To je nemalá částka, která mohla být využita na zcela jiné potřeby obce. K této částce však díky zdražení svozové firmy musíme v roce 2005 připočítat ještě navýšení o 3 Kč + DPH ke každé odvezené popelnici, což představuje celkovou částku zhruba o 25.000,--Kč vyšší než v minulém roce. Proto muselo obecní zastupitelstvo přistoupit ke změně výše uvedeného poplatku na částku 41.50,--Kč/osoba/měsíc. Ani tato částka však zcela nepokryje celkové náklady spojené s likvidací odpadu v obci.

Zvyšování výdajů se nám také nelíbí, ale musíme stále rekapitulovat výdaje, které jsou rok od roku vyšší. Na výši poplatku za svoz odpadu se ale může podílet každý z nás. Už jenom tím, že popelnici přistavíme pouze když je plná a nebo že kontejnery umístěné po svozu nebezpečného odpadu nebudeme plnit ojetými pneumatikami a podobným nebezpečným odpadem. Rovněž třídění odpadů nám snižuje celkové náklady. **Vánoční svoz komunálního odpadu bude probíhat v pátek 24.12.2004 a 31.12.2004.**

Kde se investovalo v roce 2004

- jednou z větších akcí v roce 2004, byla celková rekonstrukce části cesty u Pospíchalů. Rekonstrukci provedla firma Polstav, s.r.o., za pomoci ZOD Roztoky – Kruh. Nejdříve byl odstraněn starý, zcela zničený povrch, byla vybudována nová kanalizace a nakonec byl položen nový živičný povrch. I když šlo vcelku o krátký

úsek cesty, bylo zde proinvestováno, včetně dotace ve výši 90 tis. Kč z programu rozvoje venkova, cca. 470.000,-- Kč.

- další investicí v letošním roce bylo rozšíření vodovodního řadu o cca. 115 m , v místech od Vydrů k Tázlarovým. Tímto rozšířením bylo připojeno pět nemovitostí a celkové investice představovaly pro obecní rozpočet částku 174 tis. Kč. Ne všichni noví odběratelé, kteří museli sáhnout do svých peněženek, aby se finančně podíleli na připojení stejně jako ostatní odběratelé v minulých letech, však byli spokojeni.
- na základě finančního příspěvku z Krajského úřadu Libereckého kraje ve výši 40. tis. Kč, byla zahájena rekonstrukce hřbitovní zdi pod kostelem. Bylo opraveno cca. 11 metrů zdiva, nákladem 100 tis. Kč. Pokračování oprav na hřbitovní zdi budou závislé na dotacích z kraje nebo z ministerstva kultury.

Kulturní akce v naší obci

Tečkou za kulturní nabídkou v tomto roce, bude již druhý ročník vánočních koled před budovou obecního úřadu. Jak již tradičně, celé akce se chopil ostřílený organizátor Radomír Psota, který za vydatné pomoci svých kamarádů a kamarádek sestavil bohatý štědrovečerní program, který je načasován tak, aby návštěvníkům umožnil prožít vánoční večer s rodinou, poslechnout si koledy na netradičním místě před obecním úřadem a poté se zúčastnit půlnoční mše. Začátek představení je na Štědrý den v 21. 15 hod. V průběhu vystoupení je připraveno občerstvení jak pro děti tak pro rodiče. Program bude ukončen ohňostrojem.

Těšíme se na hojnou účast.

Životní jubilea

Leden

90 let, Vydra Josef, Roztoky u Jil. 95
83 let, Zavrtálek Vladimír, Roztoky u Jil. 112
83 let, Vulterýnová Zdeňka, Roztoky u Jil. 229
82 let, Nováková Miloslava, Roztoky u Jil. 58
81 let, Holcová Věra, Roztoky u Jil. 203
81 let, Kužel František, Roztoky u Jil. 279
80 let, Šír Josef, Roztoky u Jil. 93

Únor

91 let, Kotyk Josef, Roztoky u Jil. 82

Březen

85 let, Bímová Anna, Roztoky u Jil. 54
83 let, Kovářová Věra, Roztoky u Jil. 288

Všem výše jmenovaným přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.



Zpráva TJ Sokola Roztoky -oddíl kopané.

Ahoj. Barborka a Mikuláš se už zastavili v našich domovech a teď již budeme čekat na ježíška, co nám přinese pod stromeček. Co takhle kopačky?

Podzimní sezóna 04/05 se nepovedla ani jednomu družstvu Roztok. Obě mužstva hrají dobře, ale chybí jim to pověstné fotbalové štěstí. Prohrávat o jeden gól není tak hrozné. Z prvních řádků je patrné, že oba týmy jsou na posledních příčkách tabulek. Podrobnosti najdete v tabulce výsledků. U žáků, kteří budou příští rok o něco starší a vyzrálejší, je jenom o čas, kdy budou vyhrávat. Pod vedením Kollera a Bekra se jim jarní kola budou hrát mnohem lépe. U mužů je to s tím věkem horší. Čím starší, tím náchylnější na zranění. Proto jsme oslovili pár dorostenců jako je Radim Holec, Jakub Nýdrle a Tomáš Nálevka z Hořic, které bychom rádi viděli v kádru dospělých. Omladit kádr a vnést bojovného ducha do manšaftu. Poslední příčka jim nesedí a pomýšlí na střed tabulky.

Naši nejmenší začátečníci kopané chodí stále 1x týdně na hřiště nebo tělocvičny. Přes zimní období chodí každé úterý od 17-18 hod. do tělocvičny, kde pod vedením zkušených fotbalistů Ladislava Mikoláška a Radka Patočky se učí základy kopané. Díky.

Pod hlavičkou TJ Sokola oddíl kopané se v listopadu konala zábava, kde jste mohli slyšet dvě kapely. Úvod měla na starosti místní kapela „Improvizáriu“ ve složení Psota, Kopáček, Petrák a spol. s velkým úspěchem. Pak nastoupila pražská kapela „Nahoru po schodišti dolů band“ se známým bubeníkem Brodským. Tato kulturní akce se podařila a návštěvnost 249 posluchačů to mohlo dosvědčit. Budeme se těšit na další akce.

V sobotu 04.12. naši dorostenci a muži ukončili fotbalový rok 2004. Byl vyhlášen fotbalista roku. Stal se jím jak už je tradicí kapitán mužů **Petr Vágenknecht**, který s Michalem Tužem vévodí ve střelecké listině na první místě s pěti brankami. Další místa: 2. Pavel Gróf, 3. Michal Rychlovský, 4. Zdeněk Rón a na 5. Aleš Hnyk.

Touto cestou chci poděkovat všem kteří se podílejí na chodu celého sokola. Výsledky kopané mužů a žáků za podzim 04 (vis. příloha)

Připravujeme:

1. Poslední smeč 2004 ve volejbalu - 28.12.04
2. Přípravná utkání v I.Q 2005 v kopané na hřišti Jičina
3. 60.ročník Karnevalového reje - 19.-20.02.05 Hraje skupina **ROKKAJL a DJ Janoský**

VOLEJBAL:

Dne 28. prosince se koná turnaj smíšených dvojic „poslední smeč 2005“ a jinak každý čtvrtek v tělocvičně od 18 hodin.

Příjemné prožití vánočních svátků. Mnoho zdraví a štěstí v novém roce 2005.

Výsledky podzimu 04 MUŽI OP.

<u>Kolo</u>	Hrací den	Soupeř	Výsledek	Střelci branek	Sudí	Body
2.	14.08.s o	Stružinec D	2:3(0:2)	Gróf, Hujer J.	Štuk	3
3.	21.08.s o	Libštát V	2:1(1:0)	Tuže	Tomášek	2
4.	28.08.s o	Vysoké D	5:2(1:1)	Tuže 3x, Hnyk, Hujer J.	Šubrt	3
5.	04.09.s o	Rokytnice V	2:0(2:0)	-	Šubrt	3
6.	11.09.s o	Rovensko D	1:6(0:3)	Novotný	Šubrt	4
7.	18.09.s o	Bělá V	3:1(2:0)	Hujer J.	Huřtáček	3
8.	25.09.s o	Poniklá V	1:3(0:2)	Tuže M.	Klouda	2
9.	02.10.s o	Tatobity D	1:2(0:1)	Novotný A.	Gazdík	3
10.	09.10.n e	H.BrannáB V	0:2(0:0)	-	Tomášek	4
11.	16.10.s o	Vichová D	2:4(2:3)	Rón a Vágenknecht	Tomášek	4
12.	24.10.n e	N.Ves B V	3:4(2:1)	Gróf a 2x Vágenknecht	Klouda	3
13.	30.10.s o	Bozkov D	2:4(0:2)	Rón a Vágenknecht	Štuk	4
1.	06.11.s o	Mírová V	2:3(1:2)	Ginzl a Vágenknecht	Rympler	1

14. 06.08.04 Roztoky - Martinice (přípr. utkání) 4:2(2:0) 2xHujer, Rón, Mečíř

Skóre 21:40 1-0-12 s body 3 na 14.místě

Nejlepší třelci: 1. Petr Vágenknecht a Michal Tuže po 5x

2. Josef Hujer 3x

3. Gróf, Rón, Novotný po 2x

4. Ginzl, Hnyk po 1x

Výsledky podzimu 04 ŽÁCI OS.

<u>Kol o</u>	Hrací den	Soupeř	Výsledek	Střelci branek	Sudí	Hod
2.	30.08.so	Mírová D	0:1(0:0)	-	Valenta	3
3.	04.09.so	N.Ves V	0:3(0:1)	-	Haken	3
4.	11.09.so	Rovensko D	2:1(1:1)	Nýdrle, Kužel	Treml	4
5.	18.09.so	Libštát V	1:1(0:0)	Kužel T.	-	-
6.	25.09.so	Stružinec D	0:2(0:1)	-	Bekr	3
7.	02.10.so	Košťálov V	0:8(0:5)	-	Procházk a	3
1.	09.10.so	Mříčná V	0:4(1:0)	-	Brož	3
8.	16.10.so	Mříčná D	0:2(0:1)	-	Tomášek	4
9.	23.10.so	Mírová V	1:0(0:0)	-	-	-
10.	30.10.so	N.Ves D	3:0	kontumačně	-	-

Přátelák: Roztoky - Martinice 3:1(0:1) Novotka, Janovský, Kužel
Sudí: Karel Bekr a na čáře Ladislav Koller

Výsledky podzimu OP dorostu KRUH:

Kružský dorost hraje velmi dobře a proto jsou zaslouženě na pěkném druhém místě. Budou-li takto pokračovat i na jaře, postup do vyšší soutěže je nemine. Výsledky vis tabulka.

Za tento tým hrají tito roztočtí hráči: Holec, Vancl, Mečíř, Nýdrle, Kebrt, Šimůnek, Novotka J., Blažek, Riskov

SPORTU ZDAR A KOPANÉ ZVLÁŠŤ

Základní škola _____

Vánoce očima našich dětí:

Advent

Advent je krásné období,
Všichni pečou cukroví,
Jiní třeba vánočku,ta je někdy pro kočku.

Vánoce jsou za dveřmi,
Cukroví už voní,
Maminka se usmívá,je to jako loni.

Pavel Štencel

Štědrý den s dědou

Rozhodli jsme se,že budeme Vánoce slavit s dědou. Je sám,a tak mu nebude vadit,když si ho na Vánoce „vypůjčíme“. Už se moc těším,až tu bude s námi. Ještě nikdy s námi neslavil a my s ním také ne. Opravdu je s ním veliká legrace. Ten,kdo myslí,že by mohl slavit Vánoce s nějakým příbuzným,tak ho určitě pozvěte.

Nikola Plášilová

Tajný sen

Mohli byste hádat,co bych si hodně přál k Vánocům.
Dalo by se to pořídit v bazaru za 1 tisíc a nové za 15 tisíc korun.
No nic,nebudu vás napínat-je to nový měkký snowboard.

Roman Ruml

Vánoce

Štědrý den je den,kdy jsou všichni šťastni a veselí. Děti se nemůžou dočkat večera,těší se na dárky. K večeři bývá bramborový salát,kapr a dospělí lidé si dají víno. Po večeři si děti začnou hledat dárky se svým jménem. Dospělí lidé mají radost,když vidí,jak jsou děti šťastné.

David Učený

Vánoční sen

Bohužel letos nejedem na lyžák,ale i tak budou Vánoce krásné.
Jen by stačilo,aby napadlo trochu sněhu na bobování a aby udělali pod školou kluziště.
Letos budem slavit Vánoce doma.
Jsme rádi,že jsme spolu.

Ondřej Ron

Z historie naší obce _____

Škola

Hnutí osvětové vyvolané za Marie Terezie a mocnější ještě za nástupce Josefa II. nabývalo rychle v Čechách půdy a jevílo se po venkově zřizováním obecných škol. Za císaře Josefa II. zaveden školní patronát vrchnostenský a vyměřen nejmenší plat učitelský, kongrua zvaný.

V těch dobách došlo také ke zřízení školy v Roztokách. Kdy založena byla a od koho vydržována byla, není přesně známo. Budova stávala u starého hřbitova. Prvním učitelem byl pan Jan Horáček z Roztok, učil ve stavení č. 25 u starého hřbitova a tamtéž pozemek užíval. Budova ta byla později rozbořena. Zbytky staviva přeneseny a dle výpovědi místních pamětníků postaveno z nich nynější č. 25. Druhým učitelem byl Jan Gottstein z Jilemnice, třetím Josef Kinčel ze Štěpanic, ustanovený r. 1764.

Nová budova školní byla vystavěna úplně ze dřeva při silnici od Osvícenosti Jana Nepomuckého nákladem hraběte z Harrachů r. 1793. Měla jednu učebnu pro 120 žáků a jednu místnost pro učitele, jež r. 1841 byla obnovena. V budově té počalo se vyučovati r. 1798. V roce 1798 byla tampelská čísla od č. 1 (Hladova) až po mlýn konečně přiškoleni do Roztok a čísla dolní do Bělé. Roku 1825 k podnětu konšelů Frant. Ducháčka č. 24 a Ant. Šolce v Tampli usnesli se sousedé tampelští a svoječtí pro své děti školu zřídit a vydržovati. Za tím účelem vydalo se několik občanů z obou obcí do Veliše k vikáři Josefu Stránskému. Přednesli mu prosbu, aby přiškolení jich do Roztok, Bělé a Libštátu bylo zrušeno. Vikář schválil jejich žádost a dal pomocníka Tůmu jako pokoutního učitele do Svojku, aby svojecké a tampelské děti vyučoval. Toto nové zřízení však nevedlo k pořádku. Návštěva školní byla rozdělena. Někteří posílali děti do Roztok, jiní do Bělé a Libštátu. Také školní plat nemohl být náležitě vybírán. Mnohé děti zůstávaly doma bez vyučování, nebylo kontroly. Aby nepořádek ten nějak ukončen byl, konala se v Libštátě na faře r. 1827 komise za přítomnosti krajského komisaře Hrdličky, vikáře Josefa Stránského a kumburského vrchního Kučery. Zavoláni byli tampelští a svoječtí osadníci. Však žádného narovnání nemohlo býti učiněno, protože osadníci z Tample se vyslovili, že budou při roztocké škole i nadále a nebudou dítek svých do Svojku posílali. Dolnotampelští se zase vyjádřili, že zůstanou při Bělé. Potom nařídil krajský komisař osadníkům tampelským a svojeckým, aby školní plat oběma učitelům roztockému i bělskému platili, než vysoké rozhodnutí od gubernia zemského o nynějším protokolu přijde. Vysoká vláda zemská rozhodla 14.2.1835, že má přiškolení obce tampelské do Roztok a Bělé zůstati, o čemž se dává p. učitelům věděti s poznamenáním, že osadníci tampelští do Roztok přiškoleni jsou vyrozuměni, že mají pilně děti do školy posílati a dlužné školné platiti.....

(čerpáno z roztocké kroniky)

Pokračování příště

SDH Roztoky u Jilemnice

Končí nám rok 2004 a tak se poohlédneme, jak se podařilo roztockým hasičům splnit usnesení hasičské valné hromady z 31. ledna 2004. Probíráme-li postupně jednotlivé body usnesení zjišťujeme, že nejen že usnesení bylo splněno, ale v některých oblastech činnosti značně překročeno. Výcvik zásahových družstev byl splněn. Kromě námětových cvičení a soutěží se zásahové družstvo podílelo spolu s okolními sbory na činnosti při hašení požáru v podniku P KVARTET. Pomáhalo profesionálním hasičům a posléze drželo protipožární noční hlídky v objektu. Zástupci sboru také navštívili kolegy v Polsku a byli na sjezdu dobrovolných hasičů v Litoměřicích.

Mladí roztočtí hasiči nezháleli. Pod svědomitým vedením cvičitelů se připravovali na hru Plamen, zúčastnili se 3 denního výcviku spojeného se soutěžemi. Ve všech soutěžích se jednotlivá družstva umístila na pěkných předních místech.

Družstvo historické techniky mělo v letošním roce bohatou činnost. Ve spolupráci s obcí se podařila v jarních měsících oprava parní stříkačky s potřebnými atesty pro bezpečný provoz. Největším úspěchem byla účast parní stříkačky na rekordu v přepravě vody v Klatovech. Kromě této vrcholové akce družstvo navštívilo řadu oslav, kde byla stříkačka převáděna a šířila tak dobrou pověst našeho sboru a naší obce.

V letošním roce se hasiči zapojili do veřejného života obce velmi intenzivně. Spolek uspořádal hasičský ples, velikonoční zábavu, posvícenskou zábavu, dále pak se zástupci sboru zúčastnili slavnostní poutní mše v Roztockém kostele, kde byla panem farářem vysvěcena soška patrona hasičů sv. Floriana a po mši bylo předvedeno cvičení mladých hasičů. Členové sboru se aktivně podíleli na uspořádání Rockových Roztok a dalších akcí spolu s obecním zastupitelstvem. Hasiči také vyprovázeli zesnulé kolegy při pohřbech v obci.

Byl také uspořádán několikadenní výlet mladých hasičů a také velmi populární tajný výlet dospělých se společnou večeří a zábavou.

Je nutno ocenit postoj zastupitelstva obce, které činnost našeho sboru podporuje. Výbor SDH se pravidelně schází každý poslední pátek v měsíci a veřejnost je informována zápisy ze schůzí sboru v hasičské vývěsce na OÚ. Pokračuje i navštěvování členů a členek sboru při jejich životních jubileích.

Závěrem nám dovozte, abychom Vás pozvali na **Hasičský ples dne 15.1. 2005 v sále sokolovny** a členy a příznivce sboru upozorníme, že **Valná hromada SDH se koná 5.2.2005 v hasičské zbrojnici.**

Všem občanům Roztok přejeme klidné prožití Vánoc a do nového roku 2005 hodně zdraví a spokojenosti. Těšíme se na další spolupráci!

Za SDH ing. Milan Háze

Přeji si k Vánocům

.....oči, které vidí nádheru světa,
.....rty, které nikdy nezraňují, které nevyslovují poslední slovo, ale které
utěšují, obdivují, povzbuzují,
.....uši, pro jemný hlas svědomí a často nevyslovená slova svých bližních,
.....ruce, které rády a nezištně pomáhají, dávají, vděčně přijímají, darují bezpečí a
něžnost,
.....nohy, které nic nepošlapou a nezničí, ale které nacházejí cestu k druhému,
....srdce, které je velkorysé a otevřené, které druhé neutlačuje a nepokořuje, které
miluje.

Vánoce – čas, kdy je třeba se zastavit. Před vánočním stromkem a před figurkami z betléma si uvědomit, že nic není v mém životě samozřejmé, že nice není náhoda. Všechno má svůj řád a smysl. I když to někdy nechápeme. Blíží se konec roku. Každý z nás bilancuje – co se mu podařilo, kolik vydělal, kolik koupil, kolik utratil, o kolik přišel..... Nebylo by ale potřebnější zamyslet se nad tím:

Co jsem tento rok prožil ?
Koho jsem potkal, koho ztratil ?
Komu jsem pomohl, komu ublížil ?
Koho jsem potěšil, koho zarmoutil ?
Koho jsem navštívil, na koho mi nezbyl čas ?
Komu jsem dal najevo, že o něho stojím, že ho mám rád, kdo
pocítil jak ho nenávidím ?

Právě Vánoce, doba, kdy obdarováváme své blízké a snažíme se být milí, ať jsou nám výzvou pro celý příští rok. Usmívat se a více si všímat svého partnera, svých dětí, svých přátel, ale i ostatních lidí, které denně potkáváme, lze nejen o svátcích.

Vánoční pořad bohoslužeb

Štědrý den	24.12.2004	22:00 hod.
Slavnost narození Páně	25.12.2004	9:30 hod.
Svátek sv. Rodiny	26.12.2004	9:30 hod.
Mše svatá	29.12.2004	16:00 hod.
Nový rok	1.1.2005	8:00 hod.
Mše svatá	2.1.2005	9:30 hod.

Za místní farnost paní Ludmila Kupkárová